

# 四川省人民政府

## 关于加强小春中后期管理 确保粮油增产的通知

一九八六年二月十八日

川府发〔1986〕28号

从去秋开始，由于各地从上到下加强了对小春生产的领导，播种和前期管理工作抓得比较扎实，目前全省多数地方小春作物大部苗稼长势比去年好。但必须看到，小麦、油菜等主要作物生长不够平衡，三类苗还占有一定比重；川西北一带播种出苗后一直少雨，旱象较重，入冬以来，气温普遍比常年偏高，小麦、油菜病虫害已大量发生。对此，务必引起各级领导的高度重视。“雨水”已到，我省小麦作物正值生长发育最快、最旺盛的阶段，也是形成产量的重要时期。管理工作稍有懈怠，就会影响将来收成。为了切实抓好小春中后期管理，确保今年粮油增产，现作如下通知：

**一、继续加强对小春生产的领导。**抓好当前农业生产始终是农村工作最重要的任务，各级政府一定要有专人分管。要立即组织干部深入下去，特别要到那些小春生产比较差的地方去，帮助解决问题，落实管理措施，促进苗情转化。农村基层整党已全面铺开，一定要做到整党与生产两不误。

**二、狠抓管理措施的落实。**小春中、后期管理，要以防治病虫害为中心，同时按不同类型田块、不同苗情，抓好追施、灌水、排湿、除草等工作。小麦要重点抓好纹枯病、赤霉病和蚜虫的防治，油菜主要抓好菌核病、白锈病的防治。要搞好病虫预测预报，组织培训专业队伍，层层建立责任制，落实防治任务，抓住防治时机，及时准确施药，提高防治效果。在小麦、油菜生长后期，还可结合进行根外追肥。

**三、做好抗旱防灾工作。**目前旱象比较严重的地区，要认真抓好抗旱保苗，动员群众，浇灌小春。还要注意春旱有继续发展的趋势。根据我省历年的气候特点，小春后期往往有大风、冰雹等自然灾害发生，要从思想上、物资上早作预防准备。

**四、在各级政府的领导下，各有关部门要协作配合，围绕实现今年小春增产计划，做好服务工作。**农业部门要采取多种形式，加强对小春管理的指导。气象部门要及时准确提供气象预报。信贷、农资等部门要做好资金发放和化肥、农药、农械供应工作。